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INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS

Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às 10 horas (Horário de

Brasília), aconteceu Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e Políticas Públicas (DGP)

da  Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na  reunião:  o  chefe  do

Departamento, André Luiz de Jesus Rodrigues, o secretário do Departamento, Aloísio Afonso de

Araújo Kelmer,  os professores Iomara Barros  de Sousa,  Michael  Alexandre Chetry,  Caroline

Rocha dos Santos, Andrés del Río, Anderson Mululo Sato, Antonio Henrique Bernardes, Carlos

Marclei Arruda Rangel, Dibe Salua Ayoub, Eliane Melara, Fabiano Dias Monteiro, Licio Caetano

do Rego Monteiro, Monika Richter, Nathalia Lacerda de Carvalho, Paulo Jorge Vaitsman Leal e

Priscila  Ermínia  Riscado.  Os  professores  João  Marcos  Hausmann  Tavares  e  Wilson  Martins

Lopes Júnior justificaram suas ausências. Dando início à reunião, o Chefe do Departamento leu

a ordem dos assuntos a serem tratados.  Sobre o  Ponto 1 -  Leitura e aprovação da ata da

reunião de 20 de julho, foi lida e aprovada a ata da última reunião ordinária do Departamento

de Geografia e Políticas Públicas. Sobre o Ponto 2 - Nova professora substituta do DGP, o chefe

do Departamento apresentou a nova professora aos membros do DGP. Nathalia Lacerda de

Carvalho se  apresentou e  informou sobre  sua trajetória  acadêmica  e  quais  disciplinas  está

lecionando  no semestre  atual.  O  Departamento  acolheu calorosamente  a  nova  professora.

Sobre o Ponto 3 - Balanço do primeiro ano da gestão atual do DGP , o professor André iniciou

uma apresentação com o balanço de gestão do DGP do segundo semestre de 2021 até o atual

momento. André apresentou dados referentes aos perfis dos cursos de Geografia e Políticas

Públicas. Também apresentou um balanço institucional, informando sobre o quantitativo de

progressões, licenças, produções, projetos, comissões e concursos realizados no DGP. No final

de sua apresentação, André informou sobre a primeira turma concluinte da Pós-graduação em

Gestão  de  Territórios  e  Saberes.  Também  compartilhou  ao  Colegiado  sobre  os  avanços

realizados pela Comissão do Mestrado do DGP. Sobre o Ponto 4 - Próximos 30 anos do IEAR, o

professor Anderson Sato compartilhou que acredita ser importante refletir sobre novas pós-
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graduações e também outros cursos de graduação.  Professor Sato informou que enxerga o

Campus  do Retiro como um polo  de  expansão,  que  abrirá  possibilidade  para  esses  outros

cursos. Professor Licio sugeriu  tomar o atual Instituto como referência de planejamento para

os próximos 30 anos do IEAR. Professora Priscila louvou todas as conquistas do DGP, mesmo

em tempos tão adversos.  Sobre o Ponto 5 - Indicação de membros para a banca da semana de

monitoria,  foi  aprovada  a  Banca  Avaliadora  da  XXIV  Semana  de  Monitoria.  A  banca  será

composta pelos professores titulares Carlos Marclei Arruda Rangel, SIAPE 2180324, Anderson

Mululo  Sato, SIAPE  1964545  e  Fabiano  Dias  Monteiro,  SIAPE  2248573.  E  pela  professora

suplente Renata  Lopes Costa  Prado,  SIAPE 2280340.   Foi  aprovada a Banca Avaliadora  dos

Projetos de  Iniciação Científica. A Banca será composta pelos professores Michael Alexandre

Chetry, SIAPE 2152637, Dibe Salua Ayoub, SIAPE 1321553 e Paulo Roberto Castor Maciel, SIAPE

1117994. E pelo professor suplente Paulo Jorge Vaitsman Leal, SIAPE 1910299. Sobre o Ponto 6

-  Encaminhamentos  da  Comissão  de  Avaliação,  foi  apresentado  e  aprovado  o  parecer  da

progressão  da  professora  Monika  Richter  para  Associado  III.  Desta  forma,  foi  aprovada  a

progressão  funcional  de  Monika  Richter  para  Associado  III.  Foi  apresentado  e  aprovado  o

parecer da progressão do professor Juan Vicente Bachiller Cabria para Adjunto C3. Desta forma,

foi aprovada a progressão do professor Juan Vicente Bachiller Cabria para Adjunto C3. Sobre o

Ponto  7  -  Informe  da  comissão  de  mestrado,  a  Comissão,  para  sustentar  a  proposta  do

Mestrado do DGP,  está  realizando  algumas  considerações  finais  e  marcando reuniões  com

coordenadores de outros cursos da UFF. Professor Michael informou que marcará uma reunião

com o Coordenador da CAPES. A comissão de mestrado está trabalhando para tentar finalizar a

última versão da proposta até o final do ano. Sobre o Ponto 8 - Processo de redistribuição de

professor para o curso de Geografia, o professor André informou sobre a situação atual do

processo de redistribuição do professor Marcos Leandro Mondardo. Sobre o Ponto 9 - Abertura

de turma de pós-graduação lato sensu em Gestão de Territórios e Saberes para 2023 ,  foi

aprovada a abertura de turma da pós-graduação lato sensu em Gestão de Territórios e Saberes

para o ano de 2023. Foram aprovadas 20 vagas para a turma de Angra dos Reis e 20 vagas para

a turma de Paraty.  Sobre o  Ponto 10 -  Informes de projetos  de pesquisa  e  extensão,  foi

aprovado o Projeto de Pesquisa  Mapa do Trabalho Precarizado na Cidade do Rio de Janeiro,

coordenado pela professora Eliane Melara. Foi aprovada a participação de Eliane Melara no

projeto  Reestruturação  Urbana  no  Estado  do  Rio  de  Janeiro.  Dinâmicas  econômicas  e

contradições  socioespaciais,  coordenado  pelo  professor  William  Ribeiro  da  Silva,  da

Universidade Federal do Rio de Janeiro. Foi aprovada a renovação do projeto  A Segregação

Socioespacial  e a Violência Criminal Em Cidades Médias:  Um Estudo em Angra Dos Reis/RJ ,
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coordenado  pela  professora  Eliane  Melara.  A  professora  Eliane  informou  que  o  curso  de

Geografia foi contemplado com 8 bolsas e 2 vagas de voluntário para o PIBID, cujo Coordenador

é o professor Diogo Marçal Cirqueira. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Foi

lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Secretário do Departamento, e pelo Chefe do

Departamento. 

60

61

62

63

64

65


